

# 今年信阳4所高校输送毕业生4.2万人

## 我市多项举措为大学生创业就业提供便利

首席记者 李亚云

又到一年毕业季,我市各大高校校园内弥漫着浓浓的离别气息,散伙饭、毕业照、校园内处理二手物品的跳蚤市场,相机的快门声中他们高呼“我们毕业了!”

昨日,记者从市人社局了解到,今年,包括信阳师范学院、信阳职业技术学院、信阳农林学院、信阳学院在内的4所高校将为社会输送毕业生约4.2万人。从学校步入社会,今年的就业市场如何,怎样保证平稳毕业、实现就业,这些问题不仅是毕业生关注的热点,更是全社会关注的焦点。为保证更多毕业生更好就业,我市采取许多措施为大学生创业就业保驾护航。



在信阳师范学院,毕业生身着学士服拍照留念。见习记者 郭晓雨 摄

### 扩增岗位

### 促进大学生就业多元化

“近年来,市委市政府审时度势,积极承接东南沿海产业转移,通过发展智力密集型产业,提升劳动密集型和技术密集型产业,打造一支新的青年产业大军。”市人社局就业促进科科长金梦分析说,目前,我市高端制造、新型建材、绿色食品三大产业基地和电子信息、现代家居、纺织服装、现代物流等主导产业粗具规模,集群集聚态势正在形成。“信阳电子信息、绿色食品、现代家

居被列为省重点培育的千亿元产业集群,预计吸纳就业8万人以上。”

据悉,除产业集群提供的工作机会外,我市还深入开展三支一扶、大学生村官、志愿服务西部计划,鼓励和引导高校毕业生到中小企业就业和自主创业,以此拓宽高校毕业生到基层就业渠道,鼓励高校毕业生进企业、到基层,强化毕业生自身能力锻炼,树立多元就业意识。

### 搭建平台 为求职者和企业牵线搭桥

我市推行离校未就业毕业生实名制登记。依托全市街道(乡镇)就业和社会保障服务平台和社区(村)就业和社会保障服务平台,对本辖区的高校毕业生实行“网格化”登记,实现“点对点”、“面对面”服务,对回信阳的离校未就业高校毕业生进行

实名制登记。

截至目前,我市共有4959名高校毕业生进行了登记,通过跟踪服务并根据毕业生自愿,将有求职意愿的高校毕业生信息录入信阳人力资源网上超市,搭建与企业对接服务平台,将求职者信息为我市用工

企业推送。

对离校前困难家庭高校毕业生,我市将发放求职创业补贴。目前信阳农林学院、信阳职业技术学院和信阳学院等3所高校毕业生补贴发放正在申报中,预计在2016年6月30日前予以足额发放到位。

### 落实政策

### 为创业青年争取项目资助

目前,在我市高新技术产业区及各高校,越来越多的创业孵化平台走进大学生的视野。近年来,我市重点建设大学生创业孵化基地、电子商务创业孵化基地,采用PPP(政府与社会资本合作)模式,打造贴近高校、方便学生的大学生创业孵化平台。为创业者提供低成本、便利化的孵化服务。

“今年,各县区要完成1个以上创业孵化示范基地建设任务,2017年底前每个县区要建成2个市级以上创业孵化平台。”记者从市人社局了解到,对创业孵化基地和新型孵化平台我市出台了一系列的利好政策。“对达到市级标准的,由市里给予一次性30万元奖补。3年孵化期内,每成功孵化一个创业实体,给予创业孵化示范基地2万元奖补;达到国家和省级标准

的,给予50万元的一次性奖补。”

同时,创办的实体在创业孵化基地内产生的物管、卫生、房租、水电等费用,3年内给予不超过当月实际费用50%的补贴,年补贴最高限额10000元。大中专学生初创企业,正常经营3个月以上的,可凭创业者身份证明及工商营业执照、员工花名册、工资支付凭证等资料,申请5000元的一次性开业补贴。”

为切实帮助创业者成功创业,我市积极为创业大学生提供创业担保贷款,截至目前,我市已发放创业担保贷款7627万元。除此外,我市每年5月份和10月份从各县区推荐的创业项目中遴选一批优秀初创企业,报送至省级审核,每个项目给予2万元至15万元的资助。

## 毕业季·他们说

### 李娇娇:有梦想就要努力去实现

见习记者 郭晓雨

眼下正是毕业季,相比其他同学忙着投简历找工作,信阳职业技术学院16届应届毕业生李娇娇要淡定的多,因为去年7月份,她就成为了一名实习高铁服务员。“实习的这段时间,我学到了很多

在学校没有学到的知识,等拿到毕业证武汉铁路局就会正式聘用我。小时候的梦想是当空姐,虽然没能如愿,但是能成为一名高铁服务员,能顺利就业,我依然很开心。”李娇娇说。

穿上美丽的中国红制服,带上自信的笑容,每天早上八点半,李娇娇开始检

查设施设备,查看服务备品,鉴定出库卫生,一切准备就绪,就该迎接旅客的到来了。

“我们班有40多人都被分配在全国各地的高铁上实习,大家工作努力都得到了用人单位的肯定。有梦想,肯努力,未来我们有自信去打拼。”李娇娇说。

### 张亮:创业改变了我的生活

见习记者 郭晓雨

“累,肯定累!创业哪有不累的。”每天一大早,张亮就会来到工作室整理当天工作需要的文件,晚上回到宿舍,他还要为第二天培训学员的课程备课。

1993年出生的张亮是信

阳师范学院的应届毕业生,相比其他同学毕业后求职、读研的选择,他在大学期间就走上了创业路,跟几个同学成立了文化传媒公司。

最开始,张亮的创业是为了锻炼自己。“我的专业是播音主持,上学期间我已经主持校内外的各种活动100多场,随着工作室慢慢步入正

轨,公司的业务范围也不断扩大。很多人想跟我学习普通话,我们就开办了培训班。目前,工作室已经举办了11期培训活动,有近200位学员。”张亮说,“在创业的过程中,我得到了很多政策上的支持,创业改变了我的生活,让我每天都过得很有意义。”